

一个是博士 一个是高校教师 80后小夫妻为家务活闹离婚

当27岁的南京知名高校女老师张芸(化名)拿着不准离婚的判决书从南京市秦淮区法院走出时,内心喜忧参半。喜的是,她不想离婚的愿望暂时得以实现;悲的是,与她同龄的博士丈夫接到判决书后依旧冷脸相待,一言不发地从她身旁走过,她不敢想象坎坷的婚姻道路将走向何方?

日前,记者从南京市中级人民法院了解到,近年来南京主城区的一些基层法院受理的“80后”离婚案件猛增。自2003年以来,南京市秦淮区法院受理的该类案件逐年递增,2003年全年才3起,但今年年初至9月份就达20多起。类似现象在南京鼓楼、玄武、白下、建邺等法院也大量出现,“几乎都是冲动惹的祸!”多位从事婚姻案件审判的法官告诉记者,“80后”草率离婚的案件正不断递增。



资料图片

新婚夫妇 不到半年分道扬镳

去年,1982年出生的李丽和王君结婚。两人恋爱时,李丽的妈妈认为王君家的经济条件不是太好,怕女儿将来受苦,可李丽倔强地认为王君对自己好就行。李丽的妈妈开出条件:“要结婚,必须先买好结婚的房子才能结。”对此,王君很为难,父母也买不起房子。那段时间,李丽夹在中间也很痛苦,两人悄悄登了记,匆匆举行了婚礼。

李丽不会打理家务,还时常对王君发脾气,这让王君的

父母觉得儿子受了委屈,认为儿媳不懂事。由于王君工作很忙,陪李丽的时间少,李丽常常大闹。有时王君外出应酬,她也是隔几分钟就打一次电话,搞得王君很烦。两人天天吵架,李丽一怒之下,跑回了娘家。两人一直冷战了两个多月,李丽认为王君不体谅她,于是提出离婚,王君虽觉得结婚、离婚都不是儿戏,可妻子和母亲这样相处下去,对谁也不好,况且岳母一直在中间搅和他们的婚姻,也就同意了。

B 为家务活 博士上法院闹离婚

“我们结婚前夕就发生争执,双方闹得很不愉快,现在更是无法继续下去。”黄波(化名)无法面对如今惨淡的婚姻生活,直接跑到南京市秦淮区法院起诉离婚,而在庭上,他直陈:“这段婚姻从2004年开始,就是个错误,双方带着不愉快走进婚姻,而这4年来,双方矛盾越来越大,双方都觉得无法维持下去”。

1981年初出生的黄波是南京一所著名大学的博士生,他的妻子张芸比他小半岁,是这所著名大学的老师。两人年龄相仿、学历背景都很高,2004年结婚时,朋友们很是羡慕这对天造地设的新人。可4年来,这对让人羡慕的夫妻却闹得不可开交,直至闹上法院要离婚。究竟是什么原因引发这么大的矛盾呢?主审法官通过审理发现,这个不可调和的矛盾竟然是简单的家务活。

黄波苦笑说:“我一直都在念书,忙着博士课程。辛苦了一天,晚上回到家中本想好好休息,可张芸却很懒,经常命令我做家务活,拖地、洗衣服等。这本来就应该应该是女人干的活,再说我以前在家里,这些活也是从来不做,都是我妈忙的。她凭什么

自己不做,反叫我来做,对我颐指气使?”

“我有时多说了几句话,她就要小性子,我忍受了4年,这日子实在是过不下去了。”黄波说。

“我坚决不同意!”坐在被告席上的张芸语气很坚决。她说,我们婚前感情基础很好,双方还都是初恋,婚后的感情也不错。“从结婚到现在,黄波一直在读书,没有生活来源,家里的生活开支一直都是我在负担,家用电器、家具等共同财产都是我买的。对于这一切,我都没有怨言,因为我是真心喜欢黄波。黄波提出离婚到诉讼,都没有和我认真沟通过。我和他之间其实并没有什么大矛盾,多为一些琐事小闹闹,这本来就是很正常的一件事。只要好好沟通,我们夫妻感情还是可以改善的。”

“本案双方有较为深厚的感情基础,婚后的感情也较好。”秦淮法院审理后认为,现双方之间虽有矛盾,但起因于缺乏沟通,这并非根本性矛盾。今后双方只要以家庭利益为重,发生矛盾后冷静处理,夫妻间增进沟通,关系还是可以改善的。据此,法院日前一审作出了不准离婚的判决。

多一些责任 少一些任性

据秦淮区法院民一庭陶宁庭长介绍,在一些匆匆冲入“围城”的“80后”夫妻中,大多是因“性格不合”迅速劳燕分飞,不少小两口结婚不足1年,有的甚至就是一两个月,就因为锅碗瓢盆、油盐酱醋、家长里短等小事打得不可开交,直至离婚。这些“80后”夫妻大多没有孩子、财产等纷争,离起来更是快刀斩乱麻。陶宁庭长对此分析认为,通过这一类型的案件可以发现,“80后”的独生子女作为第一代独生子女,其父母往往容易偏向于两种极端:溺爱型以及专制型。一旦他们把对父母和金钱的依赖带入婚姻家庭生活中,稍有矛盾冲突便出现情感危机。

很多“80后”都直接感受、领略了社会的浮躁,继而在他们的思想、行为、语言等各个方面也都表现出了浮躁、虚浮的一面。激进、缺乏理性、语言行为容易偏激、急功近利、好高骛远等这种浮躁心理延伸到感情上,则表现为草率、盲目、冲动,可以闪电结婚、冲动同居,也可以闪电离婚、迅速分手。

快报记者 宗一多

拾荒恶汉 十分钟连伤两人

快报讯(见习记者 是钟寅) 昨天下午玉桥市场门口一名拾垃圾的恶汉十分钟内连伤两人,伤人的原因竟是为了“保护”自己在垃圾桶旁放的几个空瓶。

昨天下午四点,家住鼓楼区廖家巷的徐老太来到玉桥市场买毛线,在门口的垃圾桶旁,她看到几个空塑料瓶,便打算捡回家当废品卖。哪知她刚俯身拾起一个瓶子,后脑勺就一阵剧痛。“哎呦!”她转身一看,一个蓬头垢面的中年男子,恶狠狠地瞪着自己,手上还攥着一块沾着血迹的砖块。徐老太一抹后脑勺,手上全是血,她吓得大喊:“打人啦!救命啊!”这名男子仍不解气,把徐老太推到在地,冲着她嚷道:“喊什么喊!瓶子都是我的,你凭什么拿走!”路人看到男子还欲动粗,赶紧上前拉住,并拨打110报警。

数分钟后,民警赶到现场,制服了这名男子。另一位拾荒者告诉民警,这名男子可能“头脑有问题”,他指着自己在流血的后脑勺说,“我在老太前面十分钟,也是被这个男的打了。”一位围观的小伙子也说:“看看他的脚,左边是赤脚,右边穿着一只破破烂烂的白袜子,正常人哪能这样啊!”虽被带上警车,这名男子仍不舍得放下自己的瓶子,他把垃圾桶里所有瓶子都装进一个大袋子里,一起带走。

在派出所,这名男子振振有词地对民警说:“他们抢我的瓶子,他们活该!”鉴于这名男子确实没有能力赔偿,民警只能先把徐老太带到医院,警方出钱,给她进行了简单包扎。

(王小姐爆料奖 60元)

的哥变着法子挣“过节费”

快报讯(记者 鲍铭东)国庆长假带动客流猛增,出租车的生意也变得更加红火。记者暗访发现,尽管南京市客管处加派人手在窗口地区执勤,可仍有不少的哥变着法子宰客、拒载,昧着良心挣“过节费”。

记者昨天中午首先来到南京站,一对从西站赶来买火车票去芜湖的老夫妻告诉记者,他们是外地人,路不熟,结果从西站打车到南京站,的哥竟然要了他们40元,一位好心的哥告诉他们,其实在西站门口坐10路公交车就可以直接到南京站,即便打车最多只要20元。听说被宰,这对老夫妻只能摇头叹息。

下午1:40,记者来到安

德门地铁站门口,这里排队等档的出租车不少,可不少车却不好好做生意,干起了挑客的事。市民于小姐要打车去景明佳园,一连询问了苏A96708等4辆出租车,都嫌她去的地方太远,不愿带她,无奈之下,于小姐只能打手机喊她朋友开车来接她。去三江学院、景明佳园等近距离是不受的哥们欢迎的,一位的哥说,好不容易排了半天队,如果就带一个起步价走太划不来,要带就带一个远程的。一位小伙子要打车去三江学院,可苏A98062、苏A95907等一连多辆出租车均拒绝载他。记者注意到,有5个小伙子要打车去河西欧尚超市,苏A97856

的司机开口就是40元不打表,这些小伙子立即同意了,4人钻进车厢,司机让剩下的那名小伙子往前走一段再往车里挤,这完全超出了车子的承载能力,有很大安全隐患。后面一位等档的司机摇摇头说,按照距离,打表也就20元左右,这家伙宰了他们一倍。

到了下午2:30,记者发现等档出租车秩序突然好了,去三江学院也不拒载了,原来,客管处派驻这里维持秩序的3名稽查人员吃完饭到岗检查秩序,的哥们的行为才开始收敛。记者将暗访的情况与他们进行了沟通,稽查人员表示,将立即召回这些违规车辆,进行严厉查处。

友情提醒

如何防止出租车拒载、宰客

遇到等档或亮着空车灯被拦停的出租车时,乘客千万别先开口询问:“××地方去不去?”而应该先走进车厢,等候司机询问去哪里。如果听说去后司机不肯去,可以记下车号打86655664投诉。如果司机绕路或漫天要价,也可以留好发票打发票上投诉电话投诉和咨询,也可以打86655664投诉。

挂羊头卖狗肉 手机店竟是赃车窝点

因和经常来充值的伙计贵州人相熟,在城郊开手机店的陈墨便经常以极低的价格从伙计手中收购来路不明的摩托车,再通过朋友郭强高价转卖。几次以后,郭强甚至到手机店开出订单,对摩托车的品牌、样式、颜色作出要求,陈墨也一口答应。由于郭强的能耐越来越大,找他买车的人也越来越多,陈墨的手机店渐渐进入警方的视线。

神通广大的卖车人

31岁的郭强,有着一份收入还算不错的工作,在镇上有间店面房,2000年租给了开手机店的老板陈墨。今

年4月的一天,郭强到陈墨店里充话费,谈到自己摩托车最近坏了,上班都不方便。陈墨拍着他的肩膀说:“老兄,你不早说!我帮你弄一辆,包你满意!”郭强一脸怀疑:“你上哪去弄啊?”陈墨神秘兮兮地说:“这个你就不用管了,包在我身上!”

过了几天,陈墨果然打电话喊郭强到店里去拿车。郭强看到一辆八成新的“铃木”牌踏板摩托车摆在他店内,锃亮的锁上还泛着银光,一看就喜欢上了。“哟,真没想到老弟你还有点手段,这车价格不便宜吧?”“300块,你说贵不贵?”陈墨伸出三个手指。郭强一听这么便宜,心里一阵嘀咕,这车市面上说什么都值千把块,说不定车子来路有问题,他迟疑着不敢拿。“没事,你放心骑吧!出

了事,我负责!”看到陈墨信誓旦旦,郭强喜滋滋地把车推走了。

“订单式”求购赃车

这么便宜就搞到一辆八成新的摩托车,郭强有些得意,于是逢人就吹自己认识的朋友多,路子广,能搞到价廉物美的摩托车云云。一传十,十传百,很快有人找上门来,请郭强帮忙弄车。碍于朋友的情面,郭强不好推辞,又去找陈墨帮忙。

一辆,两辆……见陈墨每次都能弄到“客户”点名要的“本田”、“铃木”等好车,郭强心里也有数了,这些车肯定来路不正。不过,因为他从中能抽取每辆车40元到50元的提成,他和陈墨心照不宣。就这样,从小小的手机店卖出的赃车越来越多。

“好搭档”双双落网

郭强工作单位的领导很快听说了郭强和手机店老板联手卖低价车的事情,派出所民警找他谈话时,他才意识到自己已经触犯刑法,后悔莫及。在郭强的检举揭发下,民警很快将陈墨抓获。

拔出萝卜带出泥。在陈墨的揭发下,警方顺利抓获了涉嫌盗窃摩托车的5个贵州人。这个由老乡纠集成伙的5人团伙,在短短一个月内,在常州频频作案,通过拔线、撬锁等手段,盗取摩托车29辆,价值达46000余元。

近日,郭强因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被常州市戚区检察院依法提起公诉,陈墨也受到了法律的制裁。

(文中人物系化名)
通讯员 王晴 记者 李梦雅

梁上有君子? 原来是个伤心男子

快报讯(记者 李绍富)前晚9点半左右,家住下关区划子村的王大爷正准备睡觉,突然发现房顶上有脚步声,王大爷以为是小偷。过了一会后,轻微的脚步声发展为“咚咚咚”踩脚声。借着昏黄的路灯,王大爷爬上屋顶,发现一个黑色的身影站在房顶,用手电筒一照,发现是名年轻男子。

可能是见被人发现,男子不再踩脚,但无论王大爷怎么劝说,男子就是不肯下来。无奈之下,王大爷只好报警。民警赶到后,找来梯子,劝说了半天,才将男子弄了下来。面对民警的询问,男子一把鼻涕一把泪,称自己是苏北人,在南京打工。本来女友说好当天来看他的,可一直等到天黑,也未见到女友身影。

一气之下,他就跑到划子村江边,想找个高处大吼几声。了解情况后,民警对男子一番开导教育,并将其送回了住处。

(朱先生爆料奖60元)

桥下有弃婴? 原来是只流浪猫

快报讯(记者 李绍富)“我在光华东街紫金桥旁,桥下有婴儿在啼哭,没人。”前晚,南京警方接到市民如此报警。民警赶到现场,搜寻了半天,发现了一只流浪猫。

前晚八点左右,市民钱先生路过白下区光华东街紫金桥附近时,突然听到桥下传来“哇哇”的啼哭声。桥下肯定有弃婴,钱先生赶紧报警。民警赶到现场后,在桥附近仔细搜寻了半天,也未发现桥下有弃婴。就在民警感觉奇怪时,桥边竹林中传来了“哇哇”的叫声。

民警循声找去,发现原来是一只灰色的流浪猫在啼哭。原来,就是这只流浪猫的叫声,让钱先生以为是婴儿在啼哭。